

网格“娘子军”的七夕节

我们的
节日

8月4日一早，身穿“平安小店”红马甲的龙城街道星河湾社区全科网格员安婧，推着社区的爱心轮椅开始了一天的工作。

“轮椅放门口了，您让家人一会儿出来拿。”家住小店区星河湾小区33栋的居民罗女士不幸摔倒伤了腿，紧急就医后，刚从外省返并且处于居家健康监测期间的她，为如何更好地配合上门核酸检测发了愁。了解到情况的网格员安婧二话不说将轮椅送到了居民家门口。

“有啥事就给我打电话。”平实的话语、贴心的上门服务，换来了居民自发

内心的感谢与认可。

防疫、创城、矛盾化解、安全排查……七夕节当天，星河湾社区的9名女性全科网格员一个比一个忙。居民们忙过节，网格员过节忙，在网格里过七夕，成为了这支网格“娘子军”独特的过节方式。

“老板，店里‘门前三包’的牌子不够显眼，需要换个位置。”香檀一号小区属于网格员薛媛媛、杨洋的责任网格，小区新开的4家临街商铺成为了这对网格“姐妹花”近期的工作重点。创城任务紧，防疫任务重，一天一巡查成为了

两个人的工作常态。4日一早，“姐妹花”又忙活了起来。薛媛媛成了“门前三包”监督员，杨洋成了疫情防控巡查员，两人分工负责，互相配合，一遍又一遍穿梭在各个商铺间。“您一会儿拿上材料来社区办理场所码吧，找不到联系我。”说着，杨洋在每一家商铺都留下了自己的电话号码。

“就居民反映的泳池安全问题，我需要和您了解一下情况。”烈日炎炎，网格员张文娟守在了星河湾小区三号园露天游泳池的入口。“如何让孩子们安全快乐过暑期？”成了张文娟一个多月

来时刻操心的问题。在核实了游泳池有专人值守、孩子们需要有家长陪同并刷卡才能进入后，张文娟提着的心才稍稍放下。“我自己也有孩子，孩子们的安全是我们家长首要关心的问题，安全宣传还得接着做！”急性子的她又风风火火地联系起物业来，沟通协调在游泳池四周多放些安全警示牌。

每逢七夕，妇女有乞巧的习俗。没机会织出美丽的“布”，星河湾社区的网格“娘子军”就在网格中“斗巧”，用忙碌的巧手，日复一日地织密着社区幸福的网。记者 司勇 通讯员 武金芝

讲述爱情故事 分享婚恋经验



居民正在参加“情满七夕 爱的分享”主题座谈会。

本报讯(记者 郭晓华 通讯员 陈曦 文/摄)似水流年，能想到最浪漫的事，或许就是与爱人一起慢慢变老。8月4日七夕节，上马街二社区举办“情满七夕 爱的分享”主题座谈会，邀请辖区5对夫妻分享了他们的爱情故事和婚恋经验。

“我们年轻那会儿，物质匮乏，忙于生计，从来没过过七夕！”“是呀，那会儿观念保守，走

路都错开好几个身位！”

8月4日下午，上马街二社区活动室内，5对夫妻齐聚一堂。聊起恋爱经历，老年夫妻们感慨不已。

“过日子就得相互体谅、互相扶持。每日虽是柴米油盐，却蕴含着情感，相伴50年，风风雨雨，要互相珍惜、互相信任、互相尊重，这样才能让婚姻走的长远。”已携手度过金婚的田文俊、崔秀

森夫妇，分享了他们相知相守50余年的幸福故事。

“夫妻之间哪有不闹矛盾的，多宽容，少埋怨，共同解决这些矛盾，让小家变得更加和谐，感恩现在的幸福！”携手走过30余年的石炳炎、周翠萍夫妇面带笑容地说。

伴着优美音乐，大家共聚一堂，品尝蛋糕的香甜，品味爱情的美好，享受幸福的滋味，在欢声笑语中一起回顾爱的历程，分享婚姻幸福的秘诀。

活动结束，社区工作人员向这些相知相守几十年的老夫妻们表达了美好的祝福。

现场的两对年轻夫妻表示，老一辈朴素真挚的爱情让人羡慕和佩服，他们要向老人们学习，在婚姻中多一份宽容和谅解，共同经营好婚姻和生活。

“情满七夕 爱的分享”主题活动的开展，丰富了社区居民的文化生活，充分发挥了传统节日在弘扬民族优秀文化中的积极作用，同时引导社区居民树立正确的爱情观、婚恋观，推进和谐社区的建设。大家纷纷表示，这次活动有点“甜”。

夫妻驾驶员打造“七夕告白号”

本报讯(记者 袁剑锋 通讯员 孙思雨 文/摄)8月4日，一辆经过精心装扮的812路公交车驶出松庄公交停车场，引来众多乘客关注。公交三公司四车队的一对夫妻驾驶员联手打造了“七夕告白号”，鼓励广大市民勇敢说出心中的爱。

经过几天的准备，8月4日上午，主题为“爱在七夕节”的“告白号”上路运行。车厢内张贴了大量关于七夕节的手绘海报和主题图片，不少乘客上车后很快就被吸引，并仔细浏览，沉浸在浓浓的节日氛围中。“我第一次乘坐这样的主题宣传车，感觉非常有意义，能让乘客利用碎片时间感受和了解传统节日和文化。”乘客张女士说。

这辆“告白号”由夫妻驾驶员李灵和焦更新共同打造，这既是他们给乘客带来的惊喜，也是送给对

方的礼物。谈及为什么要命名为“告白号”时，焦更新说，公交驾驶员平时很忙，他和妻子很少能在节日期间团聚，为向妻子表达心中的爱，他便计划在七夕节打造这个主题车厢。

“当听到他的想法后，我的心里暖暖的，便一起参与了装饰。”李灵说。他们希望将公交车厢打造成为传播传统文化的流动窗口，鼓励乘客勇敢表达爱。



公交驾驶员李灵正在手绘七夕海报。

文明单位创建

激活基层治理“毛细血管” 打通服务群众“最后一米”

本报讯(记者 张慧)为进一步强化党建引领网格治理新模式，南寒街道西华苑社区因地制宜，以“进百家门、知百家情、解百家忧、暖百家心”的服务理念，率先在金泽华府小区打造“西华格格之家”邻里服务驿站，真正实现了把服务送到百姓家门口，缩短了群众办事距离，切实打通联系群众、服务群众的“最后一米”，让基层治理更接地气、更有温度。

支部建在网格上，凝聚党群“零距离”。通过健全完善“社区党委—网格党支部—楼栋党小组—党员中心户”的组织架构，党建引领一贯彻到底，不断提升小区共建共治共享水平。在金泽华府率先打造4个“西华格格之家”邻里服务驿站微阵地，对应4个网格党支部，居民在“西华格格之家”可以无缝对接社区的党群服务、网格治理、物业管家；社区通过“西华格格之家”，将党群服务的触角延伸到网格角角落落，切实做到“隐患发现在网格、

矛盾化解在网格”，真正解决群众在日常生活中的所需所盼、急事难事，做到“民有所呼，我有所应”，以“小网格”促进基层治理大提升。

力量聚集网格中，基层治理“添动力”。充分发挥党组织对基层社会治理的引领功能，在“西华格格之家”组建“1+6+X”的网格管理服务团队，配备网格长、专职网格员、网格协管员、党小组组长、党员中心户、楼长、单元长参与网格基层治理，推动共建共驻单位、专业社工、红色物业等力量下沉到网格，组织热心居民、退休干部、退伍军人、大学生等群体参与志愿服务，构建了以党建引领社会治理为主线，集党员服务管理、社会治理、志愿服务、居民文娱等为一体的运作模式，真正实现服务更精准、治理更精细。

服务延到网格内，一“网”兜起大小事。围绕群众多样化需求，打造共享书屋、心灵驿站、童享客厅等功能室，为群众提供个

性化服务。充分发挥“家门口”了解民情最快、收集民意最广的优势，为网格党支部开展居民“议”事搭建有效平台。综合运用多种形式和手段开展精细化“靶向”服务，通过在“西华格格之家”征集“微心愿”，常态化走访收集民意，精准聚焦居民群众的家事、难事、烦心事，通过居民点单、社区派单、党员接单，先后化解居民矛盾纠纷80余件，有效纾解了网格中的难点、痛点、堵点，架起了社区党组织与居民群众的服务“金桥”。

西华苑社区党委书记兼主任韩心爱介绍，“西华格格之家”自今年4月成立以来，已解决了难题300余件，这一创新模式不仅推动了基层党建各项任务落实落地，还可以把基层党组织的根扎进小区网格，把服务送到家门口、把矛盾化解在最基层，激活基层治理的“毛细血管”和“神经末梢”，真正做到“网格零距离、党群一家亲”。

集体学习添本领 “妇乐坊”里欢乐多

本报讯(记者 袁剑锋 通讯员 原茜)细品茶艺、花样编发、巧手钩织……为丰富辖区妇女的业余生活，连日来，职工新街街道赛马场区域党群服务中心依托妇乐坊功能室，联合文艺团队和志愿者服务队，开展了“生活技艺展示暨培训”系列活动，精心打造“温馨、趣味、多彩”的妇女活动阵地。

茶艺课上，参与活动的妇女朋友分工合作，在特邀老师的指导下，好好学习茶艺用的茶壶、茶杯等工具，并在桌面铺上桌布、摆满花瓣，把课堂氛围营造得既温馨又惬意。随后，大家围坐在一起，听老师讲授茶艺知识，与同伴品尝各式茶品。

在编发课前，妇女朋友们先在网络上寻找自己

喜欢的发型教程，并跟着特邀老师学习相关手法，牢记编发步骤。随后，大家分成两组，一组做“模特”，一组当“发型师”，反复调换身份练习。

玫瑰桌布、花式杯垫、乌龟靠垫、纯色手套……钩织课上，妇女朋友成为老师，向伙伴们介绍各种钩织方法，现场演示拿手的步骤和技巧，并共同尝试新的图样，在互学互促中分享钩织带来的快乐。

职工新街街道相关负责人表示，这些生活技

艺课程既有乐趣又很实用，深受欢迎。下一步，该街道会丰富内容，创新形式，让越来越多的妇女朋友享受到零距离的温暖服务。